

C08

今日运河

齐鲁晚报·今日运河 12345市长公开电话办公室

齐鲁晚报

12345 市长公开电话连民生

千亩玉米苗遭虫咬

二点委夜蛾将苗拦腰咬断 专家现场提出防治措施



◆村民
挖出的玉米
苗，其茎部
已被虫子咬
断。

本报记者 晋森 摄

本报济宁7月6日讯(记者 晋森 通讯员 朱珊珊) 市中区安居镇桥西村的村民胡永宝向市长公开电话反映,他们村很多玉米苗受到地下害虫的啃食,出现大面积死亡。市长公开电话办公室接到反映后立即进行转办,济宁市农委安排专家5日上午赶到了桥西村,证实这种害虫是二点委夜蛾,在我市成规模出现尚属首次。

5日上午,记者跟随济宁市农业委员会的专家来到了桥西村。记者看到有的田地里长达十余米看不到一棵玉米苗,特别是在秸秆覆盖比较厚的地段,玉米苗被啃食得比较严重。村民胡永宝拿起一根遭啃食的玉米苗告诉记者,这种害虫他从

没有见过,害虫专门啃食玉米苗的根茎接合部,把玉米茎整个啃断,村民进行补种后,补种的玉米苗又被啃断。据安居镇农技站站长王烨介绍,初步统计目前虫害发生面积约有1000余亩。

“就是这种虫子啃食的玉米苗。”济宁市农委植保站副站长苏加岱,一会的工夫就从秸秆中找出了3条虫子,“这种虫子的学名叫二点委夜蛾,喜欢阴暗潮湿的环境,白天就躲在秸秆下面,晚上出来啃食玉米苗。”据济宁市农委总农艺师黄九柏介绍,二点委夜蛾原来主要在黄河以北的北方地区活动,目前鲁西南和泰安等地均发现此害虫,今年首次在我市发生该虫害。

苏加岱副校长告诉村民,防治该害虫所使用农药主要是毒死蜱和甲维盐,可以采取两种措施:第一是喷灌玉米苗,可以将农药喷雾器的喷头拧下,直接喷玉米苗根茎部,要加大用药量,一亩地使用500毫升农药加上300斤至400斤左右的水。第二种办法是采用毒沙,一亩地用1000毫升的农药拌上25公斤至30公斤的细沙或细土,傍晚时分顺垄撒在玉米苗边,然后用水浇灌。黄九柏总农艺师也提出了补救措施:由于二点委夜蛾只吃玉米幼苗,所以玉米苗损失较严重的地块,村民可以根据情况补种豆类作物,以最大程度减少经济损失。

市长公开电话 6月份办理情况

6月份,市长公开电话共受理群众来电8992件,市长信箱404件。网络转办事项200件,涉及42个单位,办结率98.5%,承办事项数量居前5位的单位分别是:任城区、市中区,汶上县,市公安局和泗水县。

一、群众反映集中问题

城建管理。一是城区环境整治问题仍较集中,主要是部分街道坑洼不平、垃圾清运不及时、下水道堵塞以及路灯不亮等;二是房屋质量及住房维修投诉多;三是供水问题增多,个别小区水压低、供水不正常;城郊部位临时用电电压不稳;四是噪音扰民问题居高不下,学生备考受到影响。

交通管理。主要表现在:一是出租车管理不够严,黑出租现象禁而不止;二是驾校管理投诉多,主要是预约考试等待时间长、收费不透明等;三是营运证办理方面的问题。

文化教育。是个别教师私设补习班,上涨学费,教辅材料费收取不公开等;二是学籍迁移手续问题;三是咨询有关中考成绩查询、择校范围等。

食品药品安全。主要是产品售后服务、校园食品安全、药品质量鉴定等。

二、部分事项办结情况

1.城建管理方面

为保障广大考生有一个安静的备考环境,市公安局对群众反映的KTV、

棋牌室深夜营业噪音扰民情况,依法作出了停业整顿的处罚;市城管执法局针对和平街小学、草桥口批发市场、浣溪泉宾馆西邻、琵琶山路大润发商贩占道经营问题进行了集中整治,加大对上述路段的巡查力度,引导商贩入市经营,并及时清理烧烤摊贩;市中区政府对快活林唱歌娱乐、蒋林小区烧烤摊点下达了责令改正通知书,解决了东五里营、文大街4号楼以及红星小区小吃街垃圾清运问题。泗水县协调解决了龙城之春小区储藏室墙体裂纹问题。

2.文化教育方面

市教育局妥善解决了机关幼儿园邮电分园迁址、济宁二中学费收取、外国语学校收取外教聘请费等问题;针对微山县欢城一中退还初三学生生活费问题,微山县采取召开师生座谈会加大沟通,并张贴了收支明细表。梁山县教育部门对个别教师私设补习班进行了查处,并对当事人给予通报批评。

3.交通管理

市交通运输局采取明查暗访、蹲点守候,与交警部门联合行动等方式对鲁抗家园、刘堤头转盘等地点的黑出租运营进行了集中查处;针对二手货运车辆营运证办理、检测中心设备校准等咨询问题进行了详细解答,及时为来电群众办理了营运手续。市公交公司详细向来电群众解释了空调公交车线路设置、收费标准以及优惠政策,受到市民群众好评。